

♦ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ - 25 ЛЕТ

## Воспитать избирателя



**«Слаженная работа команды Среднего Урала позволяет организованно проводить выборы всех уровней. Наша избирательная комиссия является одной из самых устойчивых в стране», — сказал Евгений Куйвашев. Губернатор подчеркнул, что создать столь сложную систему было бы невозможно без энтузиастов, готовых бескорыстно нести хлопотные и ответственные обязанности в организации выборов, — режевлянин В. А. Казаков.**

На днях Виктор Александрович Казаков получил памятный нагрудный знак в честь 75-летия Екатеринбургского Суворовского училища, выпускником которого он был. На памятном знаке — главный лозунг суворовцев, который с тех юных лет навсегда стал девизом Виктора Александровича: «Жизнь — Родине, честь — никому». Не только в жизни офицера важны эти слова.

После службы в армии В. А. Казаков стал работать в школе №3 учителем истории, обществоведения и права, отсюда и на пенсию ушёл. Правда, в его педагогической деятельности был перерыв, когда в порядке партийной дисциплины его переводили на советскую и партийную работу. В самое трудное время, в канун 90-х годов, ему довелось работать председателем городского совета депутатов. Но ближе по духу ему была работа в школе. И как только появилась возможность, он вернулся в школу №3. Виктор Александрович достиг в профессии заметных вершин. Он учитель высшей категории. В 2007 году он стал победителем всероссийского конкурса «Учитель года». Виктор Александрович по решению Государственной Думы



**Это лишь малая часть наград В. А. Казакова за деятельность, которая направлена на развитие гражданского общества.**

РФ награждён золотым знаком отличия «Национальное достояние» за успехи в подготовке научного и творческого потенциала России.

Ещё одна награда — почётный знак Избирательной комиссии Свердловской области «За заслуги в организации выборов». Виктор Александрович впервые принял участие в выборах в 1970 году в качестве заместителя председателя участковой избирательной комиссии и с тех пор не оставался в стороне ни от одной избирательной кампании. Шесть раз участвовал в выборах в качестве кандидата в депутаты городского совета, а чаще работал в избирательных комиссиях. С 1993 года он бессменный председатель участковой комиссии на избирательном участке в школе №3.

Два вида деятельности — в образовании и в выборных кампаниях — для Виктора Александровича оказались довольно тесно связаны между собой. Свою главную задачу в школе учитель истории, обществоведения и права видел в воспитании у своих учеников активной жизненной позиции и в подготовке молодёжи к участию в выборах. Этому посвящены и несколько брошюр, автором которых он является. Его работа «Избирательное право» для учащихся 9–11 классов получила 2-ю премию в межтерриториальном конкурсе и была издана как учебно-методическое пособие. Он является также автором методических разработок по избирательному праву для младших школьников.

С избирательной системой связана и его работа с правовыми классами. Ученики В. А. Казакова, участвуя в кон-

курсах областного и федерального уровня под его руководством, занимали призовые места. Например, хорошие отзывы получила работа учащихся школы №3, посвящённая организации выборов в школьный парламент, который, по сути, тоже является одной из систем привлечения молодёжи к выборам.

На вопрос об отношении молодёжи к выборам, Виктор Александрович отвечает:

— Я бы не сказал, что у молодёжи большой интерес к выборам. У молодёжи иные приоритеты, нежели у старшего поколения, которое относится к этому вопросу более ответственно. И сейчас необходимо уделять большое внимание вовлечению молодёжи в важную государственную кампанию. Задача решается многими способами, например, привлекают молодых людей к участию в избирательных комиссиях, в агитационной работе.

За те 48 лет, в течение которых Виктор Александрович участвовал в избирательных кампаниях, в системе выборов произошло много перемен. Он вспоминает, как выдвигался кандидатом в депутаты городского совета. Выборы были безальтернативные, явка на участках — более 90%. Результат был предсказуем. Сейчас на избирательном участке, где он бессменный председатель избирательной комиссии, число кандидатов доходило до 11 человек. Явка избирателей чуть больше половины. Избирательная система находится в процессе совершенствования, от выборов до выборов обязательно бывают нововведения. Появился единый день голосования. Изменялся порог явки,

потом был вовсе упразднён. Оборудование было простейшее — столы и кабины для голосования, сейчас появились прозрачные урны, система видеонаблюдения... Все члены избирательной комиссии теперь проходят многочасовое обучение нововведениям и только после проверочных тестов получают сертификат, дающий право работать на выборах. Появился законодательный акт, которым предусмотрены большие штрафы и даже уголовная ответственность членов комиссии за нарушения, такие как вбросы бюллетеней, подтасовки и т. д.

— Эти новшества дисциплинируют, — считает Виктор Александрович.

Он уделяет большое внимание подготовке членов комиссии. Им приходится вести разнообразную работу, требующую ответственности — это проверка списков, оформление открепительных удостоверений, выезды на дом в день выборов к тем, кто не может прийти на участок...

За все годы его работы председателем избирательной комиссии на участке не было ни одного нарушения.

Виктор Александрович за свою деятельность награждён грамотами различного достоинства — от муниципальных до федеральных. Их более 60. Одни он получил за достижения на педагогическом поприще, другие — за участие в выборах. По большому счёту все эти награды Виктору Александровичу Казакову даны за то, что он настойчиво и целенаправленно в течение многих лет служит одной цели: развитию гражданского общества.

**Людмила НИКОНОВА.**  
Фото автора и из архива  
**В. А. КАЗАКОВА.**

♦ БЛАГОУСТРОЙСТВО

## В Реже на улице Костоусова продолжается ремонт проезжей части

Часть дороги, пролегающая от пересечения с улицей Талицкой до зоны отдыха «Нептун», давно нуждалась в обновлении. Проводившиеся каждый год ямочные ремонты уже не спасали положение.

В 2018 году администрацией Режевского городского округа в рамках муниципальной программы «Совершенствование социально-экономической политики на территории Режевского городского округа до 2020 года» выделено более 3 миллионов рублей на частичный ремонт улицы Костоусова.

В начале августа организация ООО «ЕкатСтрой» приступила к выполнению работ. В течение месяца подрядчику предстоит привести в порядок 380 метров проезжей части. В районе дорожных работ уже срезано старое полотно, в настоящее время устанавливаются бордюры,

затем начнётся укладка нового двухслойного асфальтового покрытия.

— Приятная новость для автолюбителей — в ходе работ

проводится расширение проезжей части в районе малой плотины. Ширина дороги увеличится с 6 до 7 метров, — об этом рассказал начальник эксплуатационного отдела УГХ Марат Шигапов.

Очереди на обновление ожидает и дорога на улице Почтовая. На участке длиной 90 метров (от пересечения с улицей Октябрьская в сторону села Останино) планируется заменить асфальт. По словам специалистов УГХ, толщина нового покрытия составит 7 сантиметров. Кроме того, на площади 470 квадратных метров будет проведён ямочный ремонт.

Контракт на выполнение работ подписан со строительной организацией ООО «ТСК «Стройресурс». Ожидается, что работы начнутся на следующей неделе.

**О. АНИСИМОВА,**  
ведущий специалист  
организационного отдела  
администрации РГО.  
Фото предоставлено УГХ.

